



品

百眼圣泉 访千年火山

——记阿尔山森工公司旅游度假区



旅游产品、旅游线路

研学线路,呼伦贝尔至阿尔山

以追风少年为视角,带领学生们走进辽阔无垠的呼伦贝尔大草原去看天空中被风吹动的白云,骑上马儿驰骋在呼伦贝尔草原,了解古老的游牧民族——蒙古族。经过草原向森林过渡带后,进入到阿尔山大兴安岭密林深处,感受微风袭来后松涛激荡的林海,探寻隐藏在浩瀚林海之中的古老火山,感知经受过火山洗礼后,大自然那些顽强的生命所上演的“浴火重生”。

来到阿尔山,先来自然博物馆、地质博物馆、民俗博物馆进行参观,再带领学生们走进阿尔山森工公司生态功能区内的红旗岭、阿尔山国家湿地公园、阿尔山国家森林公园、阿尔山世界地质公园,沉浸式了解大兴安岭这座绿色宝库的动植物以及探秘古老的火山遗迹,听务林人讲述在这片神奇的土地上发生在新中国第一代务林人身边的那些感人至深的故事。与此同时,带领学生们参与到克土造林活动中,走进萌小松DIY手工制作工作室,将学生们从森林中带回的植物标本,制作成属于他们自己的“印象·兴安岭”。

研学目的:通过研学让学生在清幽静谧的自然环境中探索自然的奥秘,了解自然的规律,享受自然的神奇,从而敬畏自然、热爱自然,并从大自然中找到向阳而生的力量。

冬季旅游品牌

为进一步增强内蒙古大兴安岭重点国有林区、阿尔山市文化和旅游吸引力,阿尔山森工公司打造阿尔善“冰雪越野英雄会、雪地摩托英雄会”品牌,将阿尔山变成冰雪旅游目的地。

阿尔善“冰雪越野英雄会、雪地摩托英雄会”是内蒙古自治区“感悟中华文化,畅游祖国北疆”以及“大冰雪”主题系列活动中的一项主要活动。阿尔山森工公司旗下的阿尔善文化旅游发展有限责任公司陆续推出数条森林冰雪越野穿越线路及冰雪娱乐项目,不仅可以在一望无际的林海雪原上骑行雪地摩托,感受急速行驶带来的速度与激情,还可以在3万平方米的冰雪主题园区内体验十余种冰上娱乐项目及观赏专业越野车手带来的高难度全地形车冰上漂移表演。除此之外,阿尔善冰雪越野英雄会的大本营还为游客提供VIP房车休息区及特色美食咖啡、烧烤和直径1.8米的大火锅涮羊肉等美食。

住宿环境

杜鹃山庄

位于享有“神泉雪城”之称的阿尔山市林海街中心路北侧。酒店总建筑面积为6656平方米,拥有不同档次的套房、标准房、普间。这里青山绿水环绕,景色秀美迷人,集政务、商务、旅游接待于一体,可满足住宿、餐饮、会议、娱乐、购物多种需求的具有内蒙古林区特色的星级涉外宾馆。

阿尔善森林雅苑

位于阿尔山市旅游度假区内的温泉街,整体建筑风格属欧式建筑,共有四层,建筑面积为1000平方米,内部装修风格属新中式,阿尔善旅行社也设在其中,方便客人的旅游咨询。阿尔善森林雅苑距阿尔山市客运站134米、阿尔山市火车站711米、阿尔山市伊尔施机场16.2公里。除交通便利外,周边餐饮、城市休闲、医疗、温泉疗养等城市基础设施齐全。

阿尔山热门景点

一日游

线路一:阿尔山国家森林公园

阿尔山国家森林公园是5A级景区,同时也是世界级地质公园。公园内古老的火山运动造就了哈拉哈火山群,七大大池镶嵌在大兴安岭林木苍翠的高山之颠,哈拉哈河蜿蜒流淌过九大火山熔岩堰塞湖,亿万年前炙热的岩浆奔涌翻腾后,留下了亚洲最大的火山熔岩地貌——石塘林。游客来到这里可以沉浸式感受阿尔山国家森林公园的火山、林海、河流、湖泊,感知浴火重生后大自然的生命力。

线路二:玫瑰峰——中蒙口岸——呼伦贝尔大草原

相传玫瑰峰是成吉思汗沙场点兵的地方。距离玫瑰峰20公里处是中国与蒙古国的边境口岸,经过庄严的中华人民共和国国门,抵达中蒙界桥后,与蒙古国仅有一步之遥。随后离开中蒙口岸,驱车20公里后进入呼伦贝尔境内,那里奶酒飘香,歌声悠扬,可以感受到无边翠绿羊草,一马飞歌醉碧霄。

线路三:阿尔山火车站——五里泉——白狼峰——亲爱的客栈——奥伦布坎

在阿尔山市区内,有一处目前仍然在使用的近百年历史的火车站,还有被当地人称为圣水奇泉的五里泉。如果你想看云海、看日出,看大兴安岭连绵起伏的山脉,白狼峰是你的最佳选择地,在它的山脚下,还有一处秘境——亲爱的客栈,在那里你可以和森林中的“小精灵”梅花鹿亲密接触,去过的人都不无感叹:看鹿何须去奈良。随后,可以去一个神秘的部落——奥伦布坎,去探寻远古部落的文明与传承。

全域旅游

此条精品旅游线路实现了乌兰浩特、阿尔山、满洲里、呼伦贝尔大草原全域旅游,满足客人不同需求。

乌兰浩特:一座草原中的城市,也被称为红色的革命城市,它是一个有着浓厚的红色文化底蕴的城市,内蒙古自治区政府在这里诞生,民族自治的旗帜在这里升起。

阿尔山:广袤富饶的大兴安岭在这里驻足,四大草原在这里邂逅。这里是“泉的源头”“云的故乡”“花的世界”“林的海洋”。

满洲里:地处中、俄、蒙三国交界,能让你感受到不一样的异国风情,满洲里的建筑被称为世界建筑艺术博物馆,漫步在“中苏街”你能看到世界上的各种建筑风格。

呼伦贝尔:蓝蓝的天上白云飘,白云下面马儿跑,呼吸新鲜空气,感受草原文化,这就是大美呼伦贝尔的魅力特色。

总体概况

阿尔山森工公司始建于1946年,地处阿尔山市行政区划,面积为33.77万公顷,占总面积的69.8%;生态功能区面积为48.38万公顷,主体位于内蒙古自治区东北部,大兴安岭主脉西南麓,是哈拉哈河、伊敏河、柴河“三河”源头,是呼伦贝尔、锡林郭勒、科尔沁和蒙古草原四大草原交汇处,古老的火山运动留下珍贵的功能性矿泉群、哈拉哈火山群,以及亚洲最大的火山熔岩地貌。阿尔山与蒙古国隔界相望,有83公里的国境边防线,境内有世界地质公园、国家森林公园、国家湿地公园和省部级自然保护区,自然分布着松叶湖、杜鹃湖、石兔湖、鹿鸣湖、松鼠湖、眼镜湖、金莲湖、仙鹤湖、乌苏浪子湖九大连湖和天池山天池、驼峰岭天池、兴安(杆沟)天池、布特哈天池、布旗外站天池、基尔果山(月亮)天池、金江天池七大大池,有海拔1745米的林区第一高峰特美峰。1992年在内蒙古自治区率先实现了人工造林保存面积百万亩以上,1993年实现成林抚育在全区首破百万亩。

